

# 门徒训练+概要

## 基要课程 明白救恩

### 第二课：神的本相与属性

如果你一直在思想神和祂的本性，本课程会激励你去查考圣经，寻找解答。不认识神和祂的属性，是不可能明了救恩。仔细阅读本课程，对你信仰的盘石，也就是上帝，会有更深的领会。

人都有迫不及待要实现的梦，但不是每个梦都是出于神。继续读下去，看看摩西是如何学习降服的功课。

## 反思

在一个困惑重重的时代里，开始询问有关神的问题也是很自然的事。但你不需要行遍天下或禁食40天才能找出解答。你可以翻开圣经，也就是神的话语来教导自己。

亚莎时常望着窗外的点点繁星，思索着为什么它们会高挂在天上，而自己竟在那里仰头观看。她想到了受造的万物，不知有没有位神统管万有。如果有，这位神是否知道她的存在和一切。你会对亚莎怎么说呢？

神对你有何意义？真的可以认识神？许多人花了一辈子的时间寻找这问题的答案。有人很容易就找到了，有人始终摸不着边。人类创造了许多有关神的本相和与神交通的理论。例如无神论者不信神的存在，觉得这是人在科学对世界提出合理解释前所编造出来的。多神论主张神明数量众多，不可能全部认识完毕。不可知论者不确定神是否存在，唯一肯定的是神不可能被人所知。泛神论者相信所有事物都有神性，其中也包括人。心理学家认为神的观念只是个幻影，是为了给自己带来支撑与力量所想象出来的东西。

在一个困惑重重的时代里，开始询问有关神的问题也是很自然的事。但你不需要行遍天下或禁食40天才能找出解答。你可以翻开圣经，也就是神的话语来教导自己。神写下祂的话语，赐给了我们，好让人能够认识祂。

与泛神论的主张不同之处在于圣经很清楚的阐明神是单一，不是数个。申命记6:4很明确指出：“以色列啊，你要听！耶和华我们神是独一的主。”犹太人每天要背诵这经文两次，好让自己不要忘记这个事实。不过这不是圣经里面唯一提到神本性的章节。哥林多前书8:5-6；出埃及记7:1和诗篇82:6屡次提醒我们神是独一无二的。 以赛亚书46:9进一步告诉我们神是无可比拟的——祂是唯一的主。在这经文里神说：“因为我是神，并无别神。我是神，再没有能比我的。”

神的独一不应带来困惑，导致我们否定了三位一体论。三一论是指神为圣父、圣子（耶稣）和圣灵的三一神。虽然这个神学常被扭曲，让人以为这里面有三个不同的神。圣经的意思是独一真神有三个位格。也很清楚地表示圣父（帖撒罗尼迦前书1:1；彼得后书1:17）、圣子（约翰一书5:20；提多书2:13）和圣灵（使徒行传5:3-4；哥林多后书3:17）都是同等地位。

一个常被提起的问题是神是个灵还是有位格？三一论告诉我们祂两者都是。祂是个灵，不仅存在，而且还有其性情。我们不能够凭感官（视觉、听觉触觉、味觉、嗅觉）感受到，但我们很清楚祂就在身旁（[约翰福音4:24](#)）。事实上圣经在[诗篇139:7-12](#)告诉我们神无所不在。不论诗人到哪儿，他都无法躲避神。

神跟你我一样有独特的性情。所以圣经说我们是照着神的形象受造的。祂也是有感受与情绪，但与我们不同的是祂无所不知。[诗篇147:4-5](#)说没有任何事逃得过祂的掌心。神也是无所不能。[马太福音19:26](#)说：全能神有权柄和能力去成就祂所定的事。多数人也会因着神是永不改变而感到安慰。祂从不违背自身的原则和旨意，以及待人的方式。[玛拉基书3:6](#)说上帝是不改变的。

人怎么可能在一个无所不知、无所不在、无所不能的神面前不胆颤心惊呢？有人会认为大有威严且完美无瑕的神，要跟堕落、罪恶的卑微人保持距离。然而神却义无反顾地爱我们。圣经屡屡表明神就是爱。对祂百姓的爱是没有任何条件的，不管他们是否也爱祂。我们或许对神很不悦、忽视祂、甚至憎恨祂，但祂还是全心全意爱着每个人。

[约翰一书4:10](#)说：“不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪做了挽回祭，这就是爱了。”神爱我们，甚至差派祂的爱子来我们在十字架上受死。全人类在神面前都犯了罪，神对世人的愤怒在[罗马书1:18-23](#)说的很明确：“原来，神的愤怒从天上显明在一切不虔不义的人身上，就是那些行不义阻挡真理的人。神的事情人所能知道的，原显明在人心里，因为神已经给他们显明。自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但借着所造之物就可以晓得，叫人无可推诿。因为他们虽然知道神，却不当做神荣耀他，也不感谢他，他们的思念变为虚妄，无知的心就昏暗了。自称为聪明，反成了愚拙，将不能朽坏之神的荣耀变为偶像，仿佛必朽坏的人和飞禽、走兽、昆虫的样式。”这段经文指出人执意要替自己塑造偶像，而不是跟随全能真神。这个罪以及其他的过犯乃是人在神面前被宣判有罪，且应该受到惩治至的主要原因。

[约翰一书4:10](#)说“不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪做了挽回祭，这就是爱了。”神爱我们，甚至差派祂的爱子为我们在十字架上受死。

你不想亲身品尝祂的慈爱和美善吗？有宇宙万物的主宰在你身边看顾和保守，天底下没有比这更美的事了！给神一个机会，这就是我们所要做的。当你下次仰望星辰时，要因着神的缘故向祂献上感恩。祂把自己显明，让众人可以享有认识祂的喜乐！

然而神却借着祂的爱子耶稣开出了一条生路，而不是刑罚我们。耶稣虽然是公义圣洁的，却替我们的罪受死，且死在十字架上。因着神的怜悯，我们跟随祂就不再受自身罪恶所带来的苦果。耶稣代替了我们受死的位置。神对人和全世界的爱是何等长阔高深。祂是美善的主，要把最好的一切赏赐给我们。

## 回顾所学

- 神是独一无二的。在圣经里祂以圣父、圣子、圣灵显明自己。
- 神无所不能、无所不在、无所不知；美善又有怜悯，满有慈爱。
- 神爱我们如此之深。当我们还是罪人时，祂就让耶稣来为我们而死。

## 你的观点

- 对神的认知在过去几年有所转变吗？
- 如何帮助未信的朋友对神有正确的认识？
- 懂得神的属性是否让你更亲近主？
- 你会用哪些字来形容神？这些字是出自圣经吗？如果是的话，请找出它们的出处。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问  
[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)